

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**M. T. I.**  
**MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA**

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

**Minden-jeg-jelentéssel. Kéziratnak tekintendő. Helyi-települési.**  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1948 augusztus 26. 6 óra -- perc

A tiszabólnai parasztság az iskolák helyreállításában versenyre hívta ki Borsod-megye valamennyi községét

8 Kő/Hné/M Bn Az ország dolgozó parasztsága mindenütt örömmel csatlakozott az ipari munkásságtól kezdeményezett "Dolgozók az iskoláért" mozgalomhoz.

A parasztság ország-szerte résztvett az iskolák újjáépítési munkálataiban. A gyárak és üzemek rohambrigádjeit mindenütt szeretettel fogadják és a helyreállító munkásokat ölelemmel látják el. A falu dolgozóinak lelkes részvételét bizonyítja a tiszabólnai parasztsók versenyfelhívása is. "Mi tiszabólnai parasztsók - mondja a felhívás - örömmel látjuk az ipari munkásság lelkes áldozatkésztségét, amelyet falujáró csoportjaival az iskolák rendbehozása érdekében végez azért, hogy gyermekünk világos, tiszta iskolákban tanulhassanak. Ezért mi is örömmel csatlakozunk a "Dolgozók az iskoláért" mozgalomhoz és versenyre hívjuk Borsod-megye minden mezőgazdasági községét."

A tolnamegyei Várang és Rábafő községekben a kulákok megpróbálták izgatni az ottan, hogy a falu dolgozói résztvegyenek az iskoláépítésben. A dolgozó parasztsók azonban sehohsem ültek fel a kulákizgatásnak, hanem mindentől teljes erejükkel segítik az üzemi brigádokat az iskolák helyreállításában.

Borsod-vármegyei tagyszólván egész lakossága bekapcsolódott a mozgalomba. Eddig 779.300 forint értékű munkálataikat végezték el. Ebből 110 községben a falusi dolgozók hozzájárulásának értéke - homok, kő, köznapiszám, élelmiszer - 100.000 forint. A megyében eddig 95 községben 350 tantárgyat hoztak teljesen rendbe és 51 új tantárgyat létesítettek. További 20 község 60 tantárgyának kijavítása befejezés előtt áll.

A Magyar Hadigondozottak Szövetségének szegedi dolgozói vállalták a hadigondozó és a romtaloni iskola helyreállítását.

Sopron-vármegye területén Balf község iskoláját a Pamutipar, Kőhida iskoláját a Fegyintézet dolgozói, Rőjtőmúzsza igen elhanyagolt állapotban lévő volt röm.kath. iskoláját a falu dolgozói mintegy 60.000 forintos költséggel hozták helyre. A Kapuvári járásban Himod község iskoláját a Weiss Manfréd, Edve község és Rábaközl iskoláját a Bronnberg-bányai dolgozók, Agyagosszergény iskoláját Sopron város tisztviselői, Győrő község iskoláját a helyi MNDSZ, Kapuvár község iskoláját a MNDSZ, Fertőszőlők, Csapod, Mexikópuszta, Nárasmajor községek iskoláját a HALLERD, az OITK, valamint a község dolgozói állítják helyre. A esornai járásban Rébátamás, Barbaes, Szilsárkány községek volt röm.kath. iskoláit a Soproni és Dunántúli Selyemgyár, a Péstútfő és a SOTEX soproni dolgozói

p /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. Kiadás

1948. augusztus 26.

6 óra 15 perc

/A tiszabólnai parasztság az iskolák helyreállításában versenyre hívta ki Borsod-megye valamennyi községét, folytatás/ ö K8/Hné/M Bn

hozzák rendbe. Sopron-vármegyében a legszebben helyreállított iskolánál dolgozó üzemet oklevéllel tüntetik ki. A Sopron-vármegyében elvégzett munkák összértéke 550.000 forint.

Zemplén-vármegyében husz munkásbrigád végzi a helyreállítási munkálatokat. Így a sátoraljaiújhegyi Dohánygyár brigádja, amely a felsőberocsi iskolát állítja helyre. /MTI/

Még egy lotartóztatás a földmivelésügyi panama ügyében

T8 & UL/Gné/M Bn A budapesti népjárműviselési bizottságon dr. Gyarmati István népjárműviselési bizottsági elnököt lotartóztatva Mártonffy Miklós miniszteri osztálytanácsost, a Földmivelésügyi Minisztérium elnöki osztályának volt helyettes vezetőjét. Mártonffy gépkocsis előadói minőségében a minisztérium személy- és teherautóit iparongodály nélkül magánosok részére belfuvarozáshoz kölcsönadta s így súlyos anyagi kárt okozott a minisztériumnak. /MTI/

"Magyarország utat mutat a gyermekvédelem terén az egész világnak"

D/PM/PM Ö A Budapesti Pedagógus Kongresszuson résztvett külföldi női pedagógusok szerdán Münnich Ferenc rendőrtábornagy meghívására látogatást tettek a budapesti rendőrség gyermekvédelmi osztályán, majd megtekintették a rendőrség hárshegyi leányotthonát.

Münnich tábornagy a külföldi pedagógusok előtt hangsúlyozta, hogy a rossz utra tévedt fiatalkorukat, akiknek legnagyobb része családi körülményei miatt kerül a züllés útjára, a rendőrség nem büntetni akarja, hanem igyekszik átnevelni s a társadalom számára megmenteni őket. A gyermekvédelem terén igen fontos a megelőzés és a rendőrség minent megtesz, hogy a züllés veszélyének kitett gyerekeket káros környezetükből eltávolítsák és megfelelő környezetben becsületes munkára neveljék.

A külföldi kiküldöttek ezután megtekintették a hárshegyi leányotthont és hosszasan elbeszélgettek az ott lakó fiatal lányokkal. A Hárshegy oldalán épült otthon pompás fekvése, mintaszerű berendezése és a vidáman kacagó gyerekek játéka igen erős benyomást tett a külföldi látogatókra, akik valamennyien elragadtatással nyilatkoztak a magyar rendőrségnek erről a nagyfontosságú szociális kezdeményezéséről.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948. augusztus 26.

6 óra 30 perc

/"Magyarország utat mutat a gyermekvédelem terén az egész világnak", folytatás, /D/PM/PM Ö /

Dr. Natalia Illgiewitz lengyel gyermekpszichológus, aki a pedagógus kongresszuson a bűnöző és a züllés veszélyének kitett gyerekek problémájáról tartott igen érdekes előadást, kijelentette a Magyar Távirati Iroda munkatársának, hogy magyarországi tartózkodásának legnagyobb élménye volt ez a látogatás. Őnk valóban megtalálták az igazi megoldást - mondotta - és utat mutatnak a gyermekvédelem terén a világ valamennyi nemzetének. Szinte alig hihető, hogy ezek a pirospozsgás arcú, nyílt tekintetű, vidáman kacagó gyerekek néhány hónappal ezelőtt még ép olyan beteges, esenévész, korán elidézett nagy világégsnek, mint sok százszor szerencsétlen sors társuk egész Európában. A magyar népi demokrácia érdeme, hogy megmentette ezeket a gyerekeket a teljes elzülléstől és teljes értékü emberkévé és becsületes állampolgárokká nevelte őket - fejezte be nyilatkozatát a lengyel pedagógusnő. /MTI/

A t. Szerkesztőségnek figyelembe!

A budapesti rendőrfőkapitányság sajtóosztálya kéri a t. Szerkesztőségeket a fenti hírszives átvételére

Öt évi kényszermunkára ítélték egy volt SS legényt

Kir & VG/M/PM Ö

P é cs, augusztus 25.

A pécsi népbíróság Schmidt Ernő földművest, aki a vád szerint 1944-ben mint magyar állampolgár belépett az SS kötelékébe és megszervezte a volksbundisták helyi szervezetét és ennek érdekében erőszakos propagandát fejtett ki, 5 évi kényszermunkára ítélt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1948 augusztus 26. 8 óra 50 perc

Súlyos vasuti szerencsétlenség Balatonfenyves és Balatonmária között

Közlm. & b/b/M Ba Balatonfenyves és Balatonmária fürdőállomások között ma éjjel 2 órakor két, egymással szembehaladó tehervonat a nyílt vonalon összeütközött. Az összeütközés következtében hat vasutas meghalt, többen súlyosan megsebesültek. Két mozdony és 14 kocsis megrongálódott. A forgalmat ezen a vonalon részben átszállással, illetve az átmenő utasforgalmat Keszthely és Balatonszentgyörgyön keresztül bonyolítják le. A szigorú vizsgálat folyamatban van. Az eddigi megállapítások szerint a balesetet hibás vonatmenesztés okozta. /MTI/

---

K e r e l e m: A közlekedésiügyi minisztérium arra kéri a lapokat, Szerkesztősegéit, hogy a balaton vasuti szerencsétlenségről szíveskedjenek a fenti hírt közölni. Kéri továbbá, hogy ne feltűnő helyen és feltűnő szóval foglalkozzanak a kérdéssel. A közlekedésiügyi minisztérium a baleset részleteiről és a vizsgálat eredményéről újabb hivatalos jelentést fog kiadni.

---

Felhívás

Fő Jf & b/b/M Ba A főkapitányság felhívja mindazokat, akiket Kántor János volt Vasvárdi-utca 2. szám alatti cipőüzemtulajdonos, Pannónia-utca 27. szám alatti lakos az ostrom alatt, vagy azóta bármi módon megkárosított, jelentkezzenek a főkapitányság büntető osztályán, Nádor-utca 12. II. 36. /Molnár-csoportnál/ /MTI/

---

Kirabolta a Szabadság-hídi munkásbódót

Fő Jf/b/b/M Ba Szordán délből ifj. Schiller Gyula hidmunkás észrevette, hogy a Szabadság-hídon dolgozó munkásbódóról a lakat le van vevve, az ajtó nyitva áll és a bódóban volt összes ruha hiányzik. A munkások nyomban a bódóba kirohásra indultak és meg is találták a Kézponti Vásárcsarnokban. Az illető Farkas Pál 39 éves tápiószegi lakos, a vásárcsarnokban éppen egy zsákba akarta belegyömészölni a munkások elrablott ruháit. Farkas menekülni próbált, de a munkások, a vásárcsarnokban lévő árusok és a vásárlóközönség segítségével elfogták és átadták a rendőrnök. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 augusztus 26 10 óra -- perc

Kétforintosokat hamisítottak Pécsen

Fő Jf & b/b/Vá l Ba Pécsről jelentés érkezett a budapesti főkapitányságra arról, hogy az utóbbi időben Pécs városában több hamisított kétforintos érmét hoztak forgalomba. A Pécsre leutazó fővárosi nyomozó szakcsoport felkereste a pécsi piaci árusokat, utasításokat adott nekik és annak eredményeképpen néhány nap múlva a két piaci árus figyelmes lett egy asszonyra, aki hamis kétforintosokkal akart fizetni. A rendőrségnek adták át. Az illető, Ersek Béláné született Csernik Emilia pécsi lakos, 58 éves varrónő, tagadta, hogy bármi kapcsolata is volna pénzhamisítókkal, bár a személyi motozás alkalmával 12 darab hamis kétforintost találtak nála. Azt is megilapította a nyomozás, hogy 42 darab hamisított kétforintost hozott forgalomba a pécsi piacon. Tagadta bűnösségét. Azt hangoztatta, hogy a 42 darab hamis kétforintost ő is úgy kaphatta fehérneművásárlásért. A lakásán tartott házkutatás során semmi terhelő adatot nem talált a rendőrség. Férje Kossuth Lajos-utca 48. szám alatti lakásán azonban a pinchelyiségben megtalálták a pénzhamisító műhelyt. A műhelyben a pénzhamisításhoz szükséges gépi berendezést, két mintázókeretet, két olvasztókanalat, alumíniumhulladékot talált a rendőrség. Ersek maga is tagadni próbált. Az egyik fiókból azonban előkerült egy napló is, amelybe Ersek feljegyezte, hogy 1947 óta hány darab kétforintost gyártott és hozott forgalomba. A napló adataiból kitűnt, hogy Ersek 1947 március óta rendszeresen foglalkozott pénzhamisítással és összesen 4283 darab hamisított kétforintost gyártott. Ersek Béla volt villanyszerelősegéjét Budapestre szállították és kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezték s átadták az ügyészségnek. /MTI/

---

Rázárták a raktárajtót a korcsodőre és üzletét kifosztották

Fő Jf & b/b/M Ba Szordán este Molnár Karolyné, Dohány-utca 30. szám alatti lakos telefonon feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen botörők ellen, akik a kedd délután Dohány-utca 30. szám alatti papírfeldolgozó üzemből botörték. A botörők rázárták az ajtót a raktárban tartózkodó tulajdonosnőre és üzletét kifosztották. /MTI/

---

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1948 augusztus 26.

11 óra 40 perc

Helyreigazítás

b/b/M Ba Mai B 4. kiadásunknak "Sulyos vasuti szerencsétlenség Balatonfenyves és Balatomária között" című hírnök negyedik mondatába "A forgalmat ezen a vonalon részben ...." helyett ezen a vonalrészben irandó. /MTI/

Megérkezett Londonból az első vastüdő

Bp & Vm/Gné/M K8 A főváros vezetősége már régebben elhatározta, hogy a gyermekparalízisos megbetegedések gyógyítása érdekében külföldön jól bevált ugnovozott vastüdőket szerez be. A közgyűlési határozat úgy szól, hogy 108.000 forintért két vastüdőt vásárolnak, egy egyszemélyest 40.000 forintért és egy kétszemélyest 68.000 forintért. A vastüdő gyógyászati jelentősége abban áll, hogy a gyermekparalízisos megbetegedésnél, amikor a betegség következményeképpen a tüdőt mozgató izom és ideg rendszer működésében zavarok állnak be, a vastüdő segítségével biztosítják a légzési izmok és idegek működését. Tegnap megérkezett Budapestre az első vastüdő, amelyet a Szent László-kórházban helyeznek el. /MTI/

Négy millió forintot költ ebben az évben a főváros a Margitsziget újjáépítésére

Bp & Vm/Gné/M K8 A főváros vezetősége erősen szorgalmazza, hogy a Margitsziget újjáépítésének munkálatai minél gyorsabb ütemben haladjanak előre. Fodor Gyula alpolgármester a Margitsziget újjáépítésének folytatása ügyében több megbeszélést tartott. Egy külön bizottság, amelyben a főváros vezetőségén kívül helyet foglal az Országos Torv hivatal, az OTI és MABI képviselője, ellenőrzi a beruházások végrehajtását. Ez a bizottság most tartotta első ülését és megállapította az augusztustól decemberig terjedő öt hónap beruházási üsszögeit. A szigeti szálló és kaszinó építkezés befőjezésére az öt hónap alatt 2,080,000 forintot fordítanak. Összesen 4,170,000 forintot költenek az év végéig a margitszigeti beruházásokra.

Az addigi beruházásokra egyébként 9,5 millió forintot fordítottak. A margitszigeti közvilágítás teljes helyreállítása a számítások szerint másfél millió forintba kerül. A hároméves törvény előírás szerinti margitszigeti beruházások végösszege 23 millió forint. /folyt.köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948 augusztus 26.

12 óra- perc

/Négy millió forintot költ ebben az évben a főváros a Margitsziget újjáépítésére, folytatás/ Bp & Vm/Gné/M K8

Ebből 8 millióba kerül a Palatinus-szálló, 3,5 millióba a szanatórium, 2 millióba került az Ybl-fürdő, 1,5 millióba az új étterem, 500.000 forintba a Casino vendéglő, 200.000 forintba a cukrászda és tojívó, egymillióba a szabadtéri színház, 150.000 forintba a hábszínház. Ugyancsak 150.000 forintba kerül a teniszpályák, 3 millió forint a parkhelyreállítás, 400.000 forint az új dűpöllet, 500.000 a vízvezeték helyreállítása, 400.000 forint a gyermekjátékszótér költsége. A belépési díj eltörlése hozzávetőlegesen 300.000 forint, tiszta bevételi kiesést jelent. A Gazdasági Főtanács határozatot hozott, amely múltánynak tartja a korábban váltott belépő bérletjegyek árának arányos visszatérítését. A visszatérítés mértéke, ha a bérletet március 31-ig váltották az ár 60 százaléka, ha áprilisban váltották, az ár 70 százaléka, ha májusban 80, és ha júniusban váltották, az ár 90 százaléka.

A főváros vezetősége az újjáépített és egyre szépülő Margitsziget fejlesztésével kapcsolatosan felkéri a dolgozókat, hogy minden fának, fűnek és virágnak az ópságra ügyeljenek, ne személteljenek és ne romlíjanak meg semiféle tárgyat. A Margitsziget most mindenkié, a népe, a dolgozóké, az ő érdekük tehát, hogy saját tulajdonukat kímélik. /MTI/

Bognár polgármester Prágába utazik

Bp & Gné/M VM K8 Bognár József, Budapest polgármestere, aki szabadságát Tátralomnicen tölti, augusztus 31-én Prágába utazik, ahol meglátogatja Wacok Waclov prágai főpolgármestert, aki a Nemzetközi Vásár idején néhány napig Budapesten tartózkodott. Bognár polgármester előreláthatóan szeptember 6-án tér vissza Budapestre. /MTI/

Felhívás

§ IV M K8 ME A Magyarok Világszövetsége /Budapest, V., Nádas utca 12./ a newyorki magyar főkonzulátus értesítése alapján felhívja mindazokat, akik a volt náci uralom alatt politikai, faji, vagy vallási ok miatt üldözést szenvedtek és az Amerikai Egyesült Államok Hivataltal által zárolt hagyatékai, biztosítási vagy más vagyoni jogi követeléseik van, hogy ennek feloldása iránti kérésüket személyesen, vagy levél útján hatvan napon belül jelentsék be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 augusztus 26. 12 óra 40 perc

A termelési szerződésről szóló rendelet végrehajtása

FM § Fo/M K8 A szerződéses termelésről szóló rendeletnek most jelent meg a végrehajtási utasítása. Eszerint mindazoknak, akik termelési szerződést kívánnak kötni, engedélyezés iránti kérelmüket augusztus 31-ig a földmivoltügyi miniszterhez kell benyújtaniuk. Ugyancsak a földmivoltügyi miniszterhez kell benyújtani augusztus 31-ig termeltetőkimutatásba foglalva a rendelet hatálybalépése előtt kötött azokat a termelési szerződéseket, amelyekből kifolyólag a szerződés feleket az 1948/49 gazdasági évben is kötelezettségük terheli. /MTI/

---

A főváros az állatfertőző betegségek elleni küzdelemért

Bp & Vm/GnA/M z. p.

A polgármester rélelvi jelentése a főváros állat-egészségügyi telepének munkájáról a következő szám adatokat közli: a veszélyesség elleni küzdelemben komoly szerepet tölt be a telep, veszélyesség elleni védőoltásban 20.183 lutyát, sertésp. stis elleni védőoltásban 417, sertésorbáné elleni oltásban 11 sertést, baromfi pestis elleni védőoltásban 235 tyúkfelőt oltottak be. A telepről az elmúlt fél év folyamán beszállítottak 63 ló, egy szamár, 42 szárvasmarha, 11 juh, 5 kocskó, 225 sertés, 183 cb, 8 mészka, 1 medvehullát, összesen 66.664 kilogramm súlyban. Beszállítottak továbbá eldobzás, önkéntes kérés és lefoglalás alapján több mint 2000 kilogramm állati szervet, húst, húskészítményt és állati eredetű anyagot. A telep megfelelő ipari berendezésével ezeket az anyagokat feldolgozza és az ipari termelés céljaira bocsátja.

*Tej és máj* a jelentős bevétel segítségére van az állat-egészségügyi telepnél a Nagybudapest területén kifejlesztett állat fertőző betegségek elleni küzdelemben. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 augusztus 26 13 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 Ba A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26-án, esütörtökön délből:

Az enyhe tengeri légtömegek nyomában most Nyugat-Európát Anglián keresztül hidegebb levegő árasztja el. Londonban ma reggel 10 fokot mértek. Az Alpoktól és Kárpátoktól északra továbbra is sokfelé esős, változékony az időjárás. Spanyolországban, Olaszországban, a Balkánon és Törökországban változatlanul esendős, derült, száraz idő uralkodik.

Hazánkban szerdán ismét 26-28 fokig; Pécsen 31 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az esti órákban Sopron, Szombathely környékén zivatar tört ki. A csapadék mennyisége Szombathelyen és Káldon 1 mm-t tett ki. Ma hajnalra még a talajmenti légrétegben is csak kevés helyen süllyedt 15 fok alá a hőmérséklet.

Budapeston szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten esütörtökön délből a hőmérséklet 28 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Időnkint megélénkülő/északnyugati/nyugati/szél. Felhőfelvonulások. Több helyen, főleg északon, eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet nyugat felől kissé esik. /MTI/

---

Országszerte folyik a beszolgáltatás

BM & b/b/M En A belügyminisztériumba beérkeztek a vármegyék főispánjainak jelentései a beszolgáltatás elmúlt heti állásáról. A jelentések alapján megállapítható, hogy a beszolgáltatási verseny különösen a népi bizottságok munkája nyomán országszerte egyre jobban kibontakozik és az eddiginél is erősebb lendületet vett. Az eredmények, annak ellenére, hogy az elmúlt héten országos esőzések voltak és a kenyér únnapján munkaszünet volt, kitünően mondhatók.

A gabonacséplés Csongrád-vármegyében teljesen befejeződött, a többi megyék is azt jelentik, hogy a cséplés a vége felé közelodik. Országszerte lelkes a beszolgáltatási hangulat. Csongrád vármegyében az úttörőv szerint az elmúlt héten 895 vagon kellett volna beszolgáltatni, de 1606 vagon gyűlt be. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 augusztus 26. 14 óra 10 perc

/Országsszerte folyik a beszoigaltatas, 1.folytatás/ BM & b/b/M Bn

Hovos-vármegye az előirt utontervot 150 száza-  
lékosan teljesítette. Járásai között a legjobb a hovosi járás, 168  
százalékos teljesítéssel. A községek között Kompolt áll az élön 210  
százalékkal. Azután Kápolna, Dószk, Tarnaszdány és Zarank 190 száza-  
lékos teljesítéssel. Az egyéni teljesítmények élön halad Molnár József  
tarnabódi ujjazda, aki kötelezettségét 700 százalékosan teljesítette.

Somogy-vármegyében a járások közötti versenyben  
élön jár az igali járás, második a tabi járás, harmadik a csurgói  
járás. Az egyéni teljesítmények élön Györgyi József bálványosi ujj-  
gazda, 865 százalékkal.

Sopron-vármegyében élön jár a kapuvári, második  
a esornai, harmadik a csepregi járás.

Veszprém-vármegyében az utontervot 180 százalé-  
kosan teljesítették, az egész évi beszoigaltatást pedig 68 százalékosan.

Zala-vármegyében a tapolcai járás az utontervot  
403 százalékosan teljesítette. A községek közül Tüzeszentpéter 172  
százalékos, Zalasombafia 168 százalékos és Kustágy 148 százalékos  
teljesített.

Az egyéni versenyben 225 gazda vetélkedik. A  
legjobb közülük Ovári Károly tüzeszentpéteri ujjgazda, aki 1300  
százalékos teljesítést ért el. Utána következik Farkas István novai négy-  
gyermekes, négy holdas ujjgazda 806 százalékosan.

Zemplén-vármegyében a járási versenyben első helyen  
áll a tokaji járás, utána a bodrogi járás. A községek között élön  
jár Mogyosó község 160 százalékos teljesítéssel.

Baranya-vármegyében az ölközségek Piskó 192  
százalékos, Palotabozsók 150 százalékos és Tossány 148 százalékos  
teljesítménnyel. A versenyben álló gazdák közül az első Rajzei Ferenc  
2 holdas, 6 gyermekes 1000 százalékos, Boek János németpalkonyai  
ujjgazda 464 százalékos és Büki László egyházasközi ujjgazda 500  
százalékos beszoigaltatással.

Borsod-Gömör-vármegye községeinek versenyeredménye:  
Sajókeresztúr 500 százalékos, Szirma 200 százalékos és Borsodivánka  
171 százalékos. A gazdák egyéni versenyében élön jár Molnár Ferenc  
3 holdas, három gyermekes gazda, aki 82 kilogramm helyett 647 kilo-  
grammot szolgáltatott be. Szűcs János 3 holdas gazda 530 százalékos,  
Horvát Barna 6 holdas ujjgazda pedig 398 százalékosan teljesített.

Fejér-vármegyében a községek versenyében az  
első helyen áll Nagyvenyim, mögötte következik Pusztaszabolcs és Sár-  
szentmiklós kiemelkedő eredménnyel. Az egyéni eredmények közül ki-  
emelkednek Csavajda Mihály 7 holdas gazda 358 százalékos, Szecsédi  
István 3 holdas ujjgazda 180 százalékos és Kotlacsik Gyula 10 holdas  
gazda 110 százalékos eredménnyel.

/folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1948 augusztus 26. 14 óra 30 perc

/Országsszerte folyik a beszoigaltatas, 2.folytatás/ BM & b/b/M Bn

Győr-Moson-vármegye községei közül a versenyben  
első helyen áll Győrzámoly, második Győrújfalú, harmadik Dunaszentpál.  
Az egyéni beszoigaltatások élön halad Makr István rábacsécsényi lakos  
793 százalékos, Feri Ferenc győrszentiváni lakos 672 százalékos és  
Virág Imre püski lakos 630 százalékos eredménnyel.

Nógrád-Hont-vármegyében az élön jár ifj. Sökely  
András lucfalvi gazda 476 százalékkal. Vas Pálné kisterenyei ujjgazda  
450 százalékkal, Pripicán András 340 százalékkal.

Jász-nagykun-Szolnok-vármegyében Ecsedi István  
mesterszállási gazda 297 százalékkal jár az élön.

Végül Vas-megyében a verseny élön halad id. Czeglédi  
József jászi gazda, aki 500 százalékos beszoigaltatást teljesített.

Az általános jó hangulatra jellemző, hogy az  
elmúlt héten cséplőgépekobzáról nem érkezett be jelentés.

Hajdu-vármegyében egy ellenőrt és egy felolós  
vezetőt leváltottak, a többi vármegyében a cséplőgépellonőrök példásan  
látták el feladatukat.

Fogyelmi eljárás indítottak Szabolcs-vármegyében  
egy jegyző és Szatmár-Bereg-vármegyében két körjegyző ellen a beszoigál-  
tatási rendelet végrehajtásával kapcsolatos szabálytalanságok miatt.

Győr-Moson-vármegye többi községében a papság a  
kenyér ünnepét a szószólókról méltatta. Vas-vármegyében is a papok  
buzdították a lakosságot a beszoigaltatásra és e tekintetben a gazda-  
plébánosok jártak elől jó példával, akik beszoigaltatási kötelezettsé-  
güknek nyomban a cséplés után teljes mértékben eleget tettek. /MTI/

A rendőrtanostály dobroceni záróünnepségén leleplezték Kossuth Lajos  
mellszobrát

Kir & Ks/m/M Bn Dobroceni, augusztus 26.

A dobroceni 6. rendőrtanostály második tanfolya-  
mának befejezése alkalmával a belügyminiszter képviselőjének jelenlété-  
ben felavatták a Wesselényi-utcai rendőrlaktanya előtti térségen Kossuth  
Lajos mellszobrát. Ugyancsak itt folyt le a rendőrségi laktanya névadó  
ünnepsége is. A teret nemzeti színű, vörös lobogókkal és a város  
színeivel díszítették fel.

Dobroceni Béla rendőralozredes a tanfolyam parancs-  
nokja méltatta Kossuth történelmi érdemeit, majd felolvasták a belügy-  
miniszter leiratát.

- Elvárom - mondja a leirat - hogy a laktanyában  
elhelyezett rendőralakulatok ne csak Kossuth nevét viseljék, hanem  
Kossuth szellemét is magukévé.

/folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 augusztus 26. 15. óra 55 perc

/A rendőrtanostály debreceni záróünnepségén loloplozták Kossuth Lajos mellszobrát, folytatás/ Kir & Ks/m/M Bn

Ezután Rátulovszki János vezérőrnagy a belügy-miniszter képviselője lopozta le Kossuth Lajos bronzszoborát, mikközben felvonták a nemzetiszínű és vörös lobogókat.

Rátulovszki vezérőrnagy beszédében rámutatott arra a fejlődésre, amit a népi demokrácia rendőrsége elért három és fél év alatt.

- Kossuth és társai ezelőtt az eszmékört küzdöttek száz évvel ezelőtt - mondotta. - Az eredménye annak köszönhető elsősorban, hogy a Szovjet hadsereg felszabadított bennünket. Ezt a ténnyt úgy hálálhatjuk meg legjobban, ha kimólt nélkül loszámolunk a szabadság és a béke ellenségeivel.

Ezután Kádár László a tanfolyam rangelsője ígöretet tett, hogy a tanfolyam hallgatói Kossuth szellemében ölnök, küzdenök hazánk jövőjéért, majd meghosszorozták Kossuth Lajos szobrát.

Az ünnepség az Internacionálo élönoklósóval ért véget. /MTI/

Felvételi vizsgák a Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem bánya-, kohó és ordómórnöki karán

VKM & Lt/Lt/Hnö Bn A József Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem bánya-, kohó- és ordómórnöki karának felvételi bizottsága felhívja a felvételőrt folyamodók figyelmét arra, hogy a bánya- és kohómórnöki osztályon a felvételi vizsga szeptember 3.-án, a bányakutató tagozaton és az ordómórnöki osztályon pedig szeptember 8.-án lesz Sopronban. /MTI/

Az egyetemi és főiskolai kollegiumokba való felvételre augusztus 31.-ig lehet pályázni

VKM §/Hnö/Hnö Bn A vallás- és közoktatásügyi miniszterium közli, hogy az állami egyetemi és főiskolai kollegiumokba való felvételi körvönnyek bonyujtásának határidejét augusztus 31.-ig meghosszabbították. A pályázati hirdetőmönny a "Köznevelés" című lap július 1.-i számában jelent meg. A lap minden iskola igazgatójánál megtekinthető. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 augusztus 26 15 óra -- perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá l Ba Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna közepes vizállással Bécsig-árad, lejjebb apad. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 18.3, Mohácsnál 18 Celsius fok. A mai dénai vizállások: Schaeferding 390 cm 33%; Aschach 306 cm 46%; Linz-368 cm 45%; Struden 488 cm 41%; Krems 390 cm 42%; Bécs 381 cm 43%; Pozsony 435 cm 43%; Oroszvár 396 cm 49%; Dunaremete 399 cm 47%; Gönyű 332 cm 46%; Komárom 333 cm 43%; Esztergom 315 cm 41%; Budapest 419 cm 49%; Dunapentele 340 cm 45%; Dunaföldvár 291 cm 41%; Paks 390 cm 43%; Baja 494 cm 49%; Mohács 539 cm 53%.

A Rába Szentgotthárdnál minus 52 cm 9%; Győrnél 291 cm 39%. - A Dráva Zákányánál 110 cm 33%; Barcsnál 179 cm 37%.

A Tisza Tiszafürednél árad, máshol apad, Tokajig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 20, Tokajnál 20, Szolnoknál 20, Szegednél 21.5 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 44 cm 13%; Vásárosnamény minus 80 cm 11%; Tokaj minus 1 cm 17%; Tiszafüred 6 cm 23%; Szolnok minus 5 cm 21%; Csongrád minus 61 cm 22%; Szeged 36 cm 24%.

A Szamos Csengerénél minus 39 cm 7%. - A Bodrog Sárospataknál 112 cm 17%. - A Sajó Bánrévénél 32 cm 11%. - A Hernád Hidasnémetinél 10 cm 11%. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 138 cm 1%. - A Körösök Körösszakállnál minus 18 cm 13%; Békésnél 80 cm 21%; Gyónánál 340 cm 47%. - A Maros Makónál 2 cm 10%.

A Balaton Siófoknál 88 cm 75%. /MTI/

Az Írószövetség Bölöni György-jutalmat alapított fiatal írók számára

I.SZ.&Gnö/Hnö Bn A Magyar Írók Szövetsége fiatal írók és költők jutalmazására Bölöni György jutalmat alapított, amelyben minden hónapban verssel, vagy novellával feltűnt és a népi demokrácia elveihez méltó író részesül. A szeptemberi jutalmat a Magyar Írók Szövetsége Kuczka Péternök ítélte. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 augusztus 26 15 óra 15 perc

Gyermeklőlektani vizsgálattal döntik el, szatir volt-e Pandur Gábor?

T8 & Ku/Gnó/Hnó Bn A büntetőtörvényszék Csabonyi-tanácsa az olmult évben nyolchónapi börtönrre ítélte Pandur Gábor 56 éves havidijast, mert - az ítélet indoklása szerint - a Dózsa György-ut 140. számú ház udvarán leánygyermekeket esalt magához. Az ügy másodfokon a tábla elé került, ahol elrendelték a sártott kislányok kihallgatását. A Csabonyi-tanács esítőtűtűkre idézte be őket, szüloikrol együtt, ugyanakkor meghívották dr. Schnoll János igazgató-főorvost, a Gyermekvédelmi Intézet vezetőjét is. A főorvos a tanácsal egyetértően úgy döntött, hogy a kislányokat nem a törvényszéki tanácsstora ridog légköröben hallgatják ki, mert így esetleg olyan gátlásokkal küzdenek a gyermek-lányok, amelyek megakadályozzák a tényállás teljes felderítését, hanem a főorvos a Gyermekvédelmi Intézetbe rendeli be őket, ahol s szakértő pszichiaterek hallgatják meg őket, foglalják írásba vallomásikat és készítik el szakvéleményüket. Ennek megtörténtével az iratokat vissza-küldik a táblához, ahol eldöntik, valóban szatir volt-e Pandur Gábor, vagy a védelemnek az a kovössé valószínűen hangzó állítása volna igaz, mintha a Dózsa György-ut 141. számú házban lakó gyermekserozet "tűnő-pszichózis" lopte meg és csupán védekezni akart Pandur allon. /MTI/

Rendelot a rizsföldök felszántásáról

FM & Lt/Lt/Hnó FM Bn A földmivelőstűgyi miniszter mostkiadott rende-  
lete értelmében az előirt szántási kötelezettség kiterjed a folyó gaz-  
dasági évben a rizstermesztésre használt területekre még abban az eset-  
ben is, ha a tulajdonos a következő évben nem szándékozik rizst termel-  
ni. A rizsterületek felszántását október hó folyamán, de legkésőbb  
december 31-ig be kell fejezni. Ha a rizsföldök felszántása gépi erővel  
történik és a hullángátak elhelyezése a szántást akadályozza, a gazdál-  
kodó köteles a hullángátakat a szükséges mértékben lebontani, hogy a szán-  
tás elvégezhető legyen. A szántás megkezdése előtt a gazda köteles a  
rizstáblák lecsapolását olymértékben elvégezni, hogy a lecsapolás után  
az anyagokban víz ne maradjon. /MTI/

A bajai honvédség Kossuth-köré

Tud & Mf/m/Hnó Bn-K8 B a j a , augusztus 26.  
Baján a demokratikus honvédség a bajtársi szellem  
ápolására Kossuth-kört alakított, amely a Klapka György laktanyában most  
tartotta alakuló ülését. Az ünnepségen az állami hivatalok, a munkásság,  
a pártok és a szakszervezetek vezetői is megjelentek. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1948 augusztus 26. 15 óra 20 perc

Jelentés a vasuti balesetről

Közlm & Gnó/M Bn A Balatonmária-fürdő és Balatonszentgyörgy álló-  
mások között történt vasuti balesettel kapcsolatosan a közlekedéstűgyi  
minisztérium a következő részletes jelentést adta ki:

A baleset 26-ára virradó éjszaka, ójjel  
1.25 órakor történt. A 2286 számu és a 2289/2 számu tehervonatok  
Balatonmária fürdő és Balatonszentgyörgy állomások között a nyílt  
vonalon ütköztek össze. Az összeütközés következtében Dani Ferenc,  
Kövösi Gyula, Polai Ferenc vonatvezetők, Gerencsér György és Kolo  
József mozdonyfűtők meghaltak, míg Zsurka Mihály, Vérti János mozdony-  
vezetők, Ivánkóvics János és Solák György mozdonyfűtők megsérültek.  
Az összeütközés sérültjeit a kósztholyi kórházban ápolják.

Az összeütközés következtében a vonatok mozdonyai  
súlyosan megsérültek és 15 kocsi megrongálódott. A pályatest mintegy  
100 méter hosszúságban megrongálódott, aminek helyreállítása folyik.  
Addig is, amíg a pályatestet járhatóvá tessik, ami körülbelül 27-én  
reggelre várható, az utasforgalmat Balatonmária-fürdő és Balatonszent-  
györgy között átállással benyelitja le a MÁV, míg a nemzetközi köz-  
vetlen személyeseket és fontosabb szállítványokat Tapolcán át  
továbbítják.

A baleset okának kiderítésére a vizsgálatot a  
MÁV igazgatósága és a rendőrség részben a helyszínen, részben kósztho-  
lyon folytatja le. A vizsgálat eredményéről hivatalos jelentést adunk  
ki. /MTI/

xxx

K ö r l o m : A közlekedéstűgyi minisztérium sajtóosz-  
tálya kéri a lapok t. Szorokosztásúgoit,  
hogy a fontú közleményt ne feltűnő  
helyen és feltűnő szedéssel közöljék,  
a minisztérium sajtóosztálya a vizsgálat  
eredményéről újabb jelentést ad ki.

Felavatták a 60 ágyas debreceni zsidó kórházat

Kir & Mf/M/m K8 D e b r e c e n , augusztus 26.  
A debreceni hitközség a debreceni üldözöttok,  
deportáltak és munkaszolgálatosok mártírhalottainak emléktört korszorúon  
felszörölt kórház felállításával öröklította meg. Az új egésszostűgyi  
intézményt a népűjűti minisztérium képviselőjűnok jelenlétűben avatták  
fel. Az új kórház igazgatója Róth Miksa debreceni főorvos lett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1948 augusztus 26. 15 óra 40 perc

Uj igénylőlapok a világítási és főzési petróleumhoz

Bp & Vm/Gnó/Hnó Bn Azok a nagybudapesti lakosok, akik október 1-től kezdődőleg világítási, vagy főzési célra petróleumot akarnak igényelni, augusztus 30-tól szeptember 7-ig jelentkezőnek igénylőlapért a lakás szerint illetékes jegyfiókban / 8-tól negyed 4-ig/. A jelentkezés azokra is vonatkozik, akik jelenleg is petróleum ellátásban részesülnek.

Hnó/ Világítási petróleumra igényjogosult az, akinek lakásán sem gáz, sem villany nincs.

Főzésre petróleumot kaphatnak azok, akiknek petróleumfűzőjük van és a./ aki háztartást vezet, de lakásában sem villany, sem gáz, sem fa, vagy szénfűtéses tüzhely nincs, b./ akinek háztartásában egy óvon aluli csocsómű van, feltéve, ha lakásán nincs gáz, c./ aki akár szőlősi, akár fizikai munkásként valamely gyárban, vagy üzomban, vagy intézménynél napi nyolcórás szolgálati idejét megszokással végzi. Ilyen például a beszkárt forgalmi személyzet, kaulauz, kocsis és gépkocsivezetők, ollonőr, MÁV és HÉV utazószemélyzet, posta járműszolgálati és táviratközbiztosító személyzet, a rendőrség őrszemélyzete, kivéve a laktanyaszorú ellátásban részesülő tagjait, d./ aki olyan betegségben szenved, hogy gyakori ótkozásra, tehát ótalmoldításra van szüksége, feltéve, hogy lakásán nincs gáz. /A betegséget bizonyítvánnyal igazolni kell./MTI/

Tipusbód útrondjok augusztus 30-tól szeptember 4.-ig

Bp & Vm/Gnó/Hnó Bn Hétfő: tojfeles idei fejtett bablives, sorpenyős burgonya kolbászal, kedd: paradicsomloves, káposztáskecska, szerda: borjupörkölt galuskával, kovászos uborka, csütörtök: töltött paprika burgonyával, péntek: magyaros burgonyaloves, mákosmetelt, szombat: csontloves, finommetélttel, tarhonyás marhahús./MTI/

Augusztus 29.-én nyílik meg Szolnokon az Állami Tüdőbeteggondozó Gyógyintézet

Tud § Ks/m/Hnó NÓM Bn Szolnok, augusztus 26.

Augusztus 29.-én Szolnokon nyitja meg Olt Károly népjóléti miniszter és adja át rendeltetésének a háromszáz ágyas Állami tüdőbeteggondozó gyógyintézetet és a vármegyei kórház hetvenöt ágyas most felépített pavillonját. Az építkezések a hároméves terv keretében végzett munka eredményei. A tüdőbeteggondozó gyógyintézet 2,5 millió forint, a vármegyei kórház pavillonjának építése pedig 600.000 forintba került. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1948 augusztus 26. 16 óra -- perc

Megszaroltak egy belvárosi szalon-tulajdonosnőt

Tó & Ku/Gnó/Hné Bn Béres Rozsó mázolósegéd barátjának, Domicsik Rudolfnak irógépén lovolet irt Torner Jánosné belvárosi divatszalon-tulajdonosnőnek, amelyben magát rendőrtisztnek adta ki és közölte az asszonnyal, hogy foljontás érkezik ellene a rendőrségre, mert többon sokallják a ruhaszámát, ő azonban hajlandó az ügyet "kedvezően elintézni", ha fizet neki 2.000 forintot. Az asszony megijedt és 400 forintot is adott Béres számára a lovolet kézbesítő 12 éves fiucskának, később azonban észbelmpott és foljontást tett a zsaroló ellen. Az ügyet a büntetőtörvényszék Majzik-tanácsa tárgyalta. A bíróság az onyhitó körülmények figyelembevételével Domicsikot háromhónapi fogházra, Bérest hathónapi börtönre ítélte. /MTI/

Megszökött a gyógyszerpanama egyik vádlottja

Tó & Ku/Gnó/Hné Kő-Bn A büntetőtörvényszék Majzik-tanácsa szordán hozott ítéletet Remetel Fülöp Tibor letartóztatási intézeti gyógyszerész-őrnagy és társai ügyében. A bíróság a késő délutáni órákban fogzta be az ítélet indokolását. Többek között elítélték kétévi és két-hónapi fogházra Lukács István és Déri Miklós gyógyszergyakoroskodót is. Lukács az ítélet hallatára rosszul lett. Déri Miklós a pillanatnyi zavarát kihasználva megszökött. A bíróság elrendelte Déri letartóztatását és nyomozólovolet adott ki ellene. /MTI/

Halálos gázolás

Fő & JF/Gnó/Hné Bn Csütörtökön reggel Pesterzsébeten a Vágónhídi HÉV-állomás előtt haladó HÉV-szerelvény halálra gázolta Gangó Bertalan 74 éves Pesterzsébet, Angyal-utca 15. szám alatt lakó gyárimunkást. A vizsgálat megindult. /MTI/

Tízévi börtönre ítélték Dobroconban Szálasi barátját

Kir § Mf/m/Hné Kő-Bn Dobrocon, augusztus 26.

Dala Dozsó fűszerkereskedő és korcsáros 1942-ben a nyilaspárt hajdumegyei vezetője és szervezője volt. Lakásán Szálasi háromizben is vendégül látta. Fűszerüzletében a oukorlát nyilaskeresztes zacskóban árulta. A debreceni népbíróság Dala Dozsót távollétében tízévi börtönre és vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1948. augusztus 26.

14 óra 10 perc

Öthónapos munkaverseny a postán

KözlM & Gné/Hné Bn Augusztus 14.-én a posta kábelosztályának dolgozói megindították az új öthónapos munkaversenyt. A különböző postai üzemek dolgozói nagy felkészültséggel és komoly célkitűzéssel egymásután csatlakoznak a versenyhez. A nagyobb budapesti üzemek közül elsőnek a posta központi javító műhely, majd a központi járműtelep, a központi táviróhivatal, Budapest 50-es számú postahivatal, műszaki igazgatóság, Budapest 241-es számú postahivatal, Budapest hét automata távbeszélő központja, Budapest 78-as mozgóposta hivatal. A felsorolt üzemek között igen nagy lendülettel indult meg a verseny az élizom címéért. /MTI/

Kisobb statáriális vétségért elítéltek büntetésfelfüggesztése

Tö & Ul/Gné/Hné Bn Az igazságügyminisztérium egyik repülőbizottsága dr. Hajdu Gyula államtitkár vezetésével a hirtel felgyújtásban megvizsgálta a statáriális büncselekmények szabadságszűrtési büntetését töltő foglyok ügyét. A vizsgálat eredményeképpen 39 kisobb büncselekményt elkövetett statáriálisan elítélt bűnözőt feltétlenül szabadlábra helyeztek. /MTI/

Ötévi fogházra ítélték egy keretlogényt

Tö & Ma/Gné/Hné Bn Karsai Kubis Géza 1944 júliusától 1945 januárjáig a 201 számú honi közbiztonsági század szolgálatvezetőjeként minden különösebb ok nélkül, önhatalmúlag kikötöttetett és kintalmazott több munkaszolgálatost. A népbíróság Tutsok-tanulása több tanu vallomása után Karsait ötévi fogházra és vagyonelkobzásra ítélte. /MTI/

Zártkörű pályázat ifjúsági indulóra

MINSZ §/Hné Kő-Bn A Magyar Ifjúság Napi Szövetségének zónai bizottsága zártkörű pályázat keretében Szabó Ferenc, Székely Endre, Veres Sándor, Raics István, Ligeti György, Mihály András, Tardos Béla zonoszorzókat kérte fel a magyar ifjúság reprezentatív indulójának megkomponálására. A művet négytagú bizottság bírálja el, melynek tagjai: Adosa Pál, Szorvászky Endre, Járdányi Pál zonoszorzók és Kiss Lajos, a Bartók Béla népiokkologium igazgatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1948. augusztus 26.

17 óra 00 perc

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülése

GF/D1/HnéKF Bn Vas Zoltán miniszter a Gazdasági Főtanács üléséről az alábbiakban nyilatkozott.

A Gazdasági Főtanács enyhítette a gabonaforralm köztöttségeket.

Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes indítványára a Gazdasági Főtanács a mai ülésen elrendelte az egész évre szóló vásárlási engedélyek kiszolgáltatását az ország egész területére. Törölte azt az előírást, hogy csak azokban a községekben lehet kenyérgabonát vásárlási engedéllyel eladni, amelyek 80 százalékig ologet tettek a beszoigaltatásnak. Egyetlen meghátés maradt, hogy csak az a gazda adhat el, aki a beszoigaltatási adó és mezőgazdasági fejlesztési járulékok fizetési kötelezettség teljesítésének teljes mértékben kenyérgabonában tett ologet.

Azok a gazdák, akik száz százalékig ologet tettek kenyérgabona beszoigaltatási kötelezettségüknek, az eddig engedélyezett örlési fejadagon felül további 50 kiló gabona örlésére kaphatnak engedélyt lakdalo arany és ezüstlakodalom és keresztelő alkalmával. Ugyanilyen kedvezményt kaphat a jelvényvel kitüntetett mintogazdák is. A Gazdasági Főtanács újból leszögezte, hogy a beszoigaltatás után fennmaradó kenyérgabonát a gazda szabadforgalmi áron eladhatják a MOSZK bizományosoknak, vagy azoknak, akiknek vásárlási engedélyük van. Odaajándékozhatják, tetszés szerinti mennyiségben tartalékolhatják a jövőre, vagy elvethetik.

Elrendelte a Gazdasági Főtanács, hogy a pásztorok és mezőőrök, valamint családtagjaik részére az őstermelői fejadagot - ha a bérfizetésre kötelezett termelők felesleghiányában kiadni nem tudják - hatósági készletekből kell kiadni.

Két millió forintot szavazott meg a GF a beszoigaltatást különösen jól teljesítő termelők és községek jutalmazására. Ebből az összegből is jelentős rész kerül a buzdión beszoigaltató gazdáknak külön jutalom címén.

Ha a beszoigaltatás továbbra is sikerrel folyik és az előirányzott mennyiséget teljesen megkaptuk a kormány további kedvezményeket és enyhítéseket fog tenni a gabonaforgalom terén, - közölte Vas Zoltán.

Azoknak a gazdáknak a részére, akik a beszoigaltatási kötelezettségen belül C-vételi jegyre beadták a gabonájukat az eddig fizetett ologet ki kell egészíteni a MOSZK által fizetett 100-forintos szabadforgalmi buza árára, rosznál az ennek megfelelő árra. / Folyt.köv./

A kis és középparasztság lelkes részvevője követezte, hogy a kormány máris bizonyos könnyítéseket tegyen a kenyérgabonaforgalom terén.

L.P.

1948. augusztus 26.

17 óra 5 perc

B20 kiadás

GF &amp; DI/Hnó/KF Bn

A Gazdasági Főtanács esütörtöki ülése folyt./Ujból életbolóptotik az állami ingatlan elővásárlási joggyakorlását.

Egy 1920-ból származó törvény elővételi jogot adott az államnak, hogy bármilyen ingatlan eladás esetén a kialakított vételáron vevőként léphessen föl. Ezt az elővásárlási jogot azonban, ami a kisparasztság földhözjuttatását előzte a régi rezsim elszabotálta. A kormány most a kisparasztság védelme érdekében újra fel kívánja élesíteni az elővásárlási jogot és ennek szabályozására a közeljövőben jogszabályt ad ki. Addig is, amíg az elővásárlási jog gyakorlását rendezik - de legkésőbb 60 napig - a mező-és erdőgazdasági ingatlanok eladása tilos és az ilyen ügyletek érvénytelenek.

Bevezetik a haszonbérlet kijelölését a nincstelen parasztság érdekében

A GF elfogadta és a mai minisztertanács elé terjesztette a földművelésügyi miniszter javaslatát a haszonbérlet tekintetében gyakorolható állami bérkijelölési jogról. A rendelet értelmében haszonbérletet elsősorban a földműveléssel foglalkozóknak és kisbérlet parasztoznak, másodsorban földmunkásoknak és kisparasztoznak kell juttatni és csak ha ilyen jelentkező nincs, adhatja bárbe szabadon bárkinak a földet a tulajdonosa.

Nem veszik figyelembe a beszolgáltatás kijelölésére irányuló ingatlanajánlatokat

A beszolgáltatás és a mezőgazdasági fejlesztési járulékok a kormány progresszív kulcsszerint vetette ki a nagyobb földtulajdonosok rendelkezésére. Ezt úgy akarták kijátszani, hogy a földjük egy részét átírták gyermekeikre, rokonaikra. Ezért a GF elrendelte, hogy a beszolgáltatás és az adókötelezettség szempontjából az így széttagolt birtokokat is egynak kell tekinteni, ha egységesen művelik.

Előkészületek az őszi vetési munkálatokról

Az őszi szántásra insógos fagy-és aszálykár sújtott területek felé a GF összesen 3 millió forint szántási hitelkeretet állapított meg, amely elsősorban traktormutalásra vehető igénybe. A GF őszi árpavetőmagakció lebonyolítását határozta el, s ennek keretében 300 vagón őszi árpa kibonyolítani. /Folyt.köv./

1948. augusztus 26.

17 óra 25 perc

B 21 kiadás

GF &amp; DI/Hnó/KF Bn

A Gazdasági Főtanács esütörtöki ülése folyt./  
Megindul Magyarország gyapottermesztés

A Szovjetunió sikerei nyomán ma már komoly eredménnyel kecsegtet több eddig import utján behozott tengerentúli növény termelése. Ezzel a GF 275.000 forint hitelt szavazott meg a hazai gyapottíjárték kikisérletelésére. A kísérleteket az államosított Mautner Rt. 200 holdon, a szegedi kísérleti intézet 20 holdon fogja végezni.

x x x

Vas Zoltán a továbbiakban az új ipari központok és nemzeti vállalatok szervezéséről beszélt.

A GF mai ülésén cukoripari szesztermelő, valamint szőlőfeldolgozó ipari központ felállítását határozta el. Az értékesítést a Cukorértékesítő Nemzeti Vállalat és a Szeszértékesítő Nemzeti Vállalat bonyolítja le.

Az utóépítő iparban három ipari központ alakul:

A hid-és mélyépítő ipari központ, ut-és vasutépítési ipari központ, kőbánya és kavicakotró ipari központ.

A népi és tömegsport megatámasztására sportszerellátó nemzeti vállalat létesítést határozta el a GF. A vállalat feladata sportegyesületek, állami vállalatok és a nagyközönség sportszükségletének olcsó kielégítése.

Az építőipar utonának felhozása és a nagyvárosi gépészet szükségessé tette, hogy a magasépítő iparban munkaszükségletű nemzeti vállalat alakítsa a GF. A vállalat feladata a rendelkezésre bocsátott hiteltől gépek és felszerelések vásárlása, annak beszerzése és a szükségleteknek megfelelően a magasépítő ipari vállalatoknak kiképzése.

(Folyt. köv.) L P

B 22 kiadás

1948. augusztus 26

17 óra 35 perc

A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülése III. költ.  
GF & Di/Hné/KF

Állami könyvkiadó szervezet létesítése

A könyvkiadásnak a népi kultúra kialakítása és fejlesztése körül fennálló nagy jelentőségére való tekintettel a GF országos könyvkiadói hivatal létesítését határozta el. A hivatal feladata, a magyar könyvkiadás irányítása és ellenőrzése. A hivatal felügyelote alatt állami ördökeltésű könyvkiadó vállalatok összevonásával öt nemzeti vállalatot alakított a GF. Ezek: Politikai és gazdasági, ifjúsági és tankönyv, tudományos és művészeti, szépirodalmi, továbbfolyóirat és lapkiadó nemzeti vállalat.

Vas Zoltán miniszter nyilatkozatának további részében még a következőket mondotta:

Tanítási idő kezdete:

A GF a Beszkárt legnagyobb csúcsforgalmának emelése érdekében az iskolák tanítási idejének kezdetét reggel 8 óra helyett 1/2 9-ben állapította meg.

Kedvezményes kerékpárakció a tanuló ifjúság számára

A tanuló ifjúság számára a kerékpárakció indit a 12 évesnél idősebb koru városi és falusi ifjúság részére. Kerékpár ára Pörri használt 59, női használt 98 forint. Minden tanuló 90 forint vételár engedmény biztosító részvételi lapot kap. Ez után fennmaradó vételárat kell csak 32-heti részletben kifizetni. Részletfizetéseket betartó tanuló az iskolaév végén kapja meg a kerékpárt.

Közüzemi alkalmazottak nyugdíjemlése

A GF az augusztus elsőjén engedélyezett 10-12 százalékos nyugdíjemlést kiterjesztette a közüzemi nyugdíjasokra is.

Adórendszerünk egyszerűsítése

Ma tárgyalta és fogadta el a GF a forgalmadó rendszer korszerűsítésére vonatkozó javaslatot. A rendelet a kereskedelmi forgalmi adót beolvasztja a gyáraknál, vagy behozatalnál kivétendő termelési forgalmi adóba és így az adóadminisztráció és a kereskedelem is mentesül a rendkívül bonyolult adóellenőrzéstől és a visszatérési lehetőségek is csökkennek. /Folyt.köv./

B 23 kiadás

1948 augusztus 26

17 óra 30 perc

Négyévi fegyházra ítélték egy tejhamisítót

Tó Ku & Gnó/Hné Bn Ernst István érdi tejüzemtulajdonos a nyári hónapok folyamán kb. napi ezer liter tejet rendszeresen vízzel hígított fel. Az így meghamisított tejet Budafokon literenként 1 forint 40 fillérért hozta forgalomba. Májusban vagy két héten keresztül a kb. tíz holtoltornyai napi tejleszletet a Közellátási Hivatal utasítására ellenőre vajjá dolgozta fel, a melléktermékként megmaradt napi 150-180 kilogram turót és irót a Dunába öntötte.

A munkásbíróság dr. Fazakas-tanácsa csütörtöki ülésén az egésznapos főtárgyaláson foglalkozott Ernst tejpanaszával. A tanácselnök ismertette a Vegyvizsgáló Intézet jelentését is, majd több tanu kihallgatása és a perbeszédok olhangzása után délután hirdette ki a munkásbíróság ítéletét: négyévi fegyházbüntetésre, tízévi jogvesztésre 2.000 forint pénzbüntetésre, 10.000 forint vagyoni elégtételt fizetésére ítélte Ernstet, továbbá megfosztotta iparrendélyétől és egy évre kizárta Erd községből. /MTI/

A szerződéses alapon termelt egyes terményeknek a beszolgáltatás teljesítésébe való beszámítása

KSH & Lt/Lt MF KB-Bn Az Országos Közellátási Hivatal rendlete értelmében az érvényben lévő rendelkezések szerint egyébként beszolgáltatásra alkalmas olyan terményeket, amelyekkel termelési szerződés alapján termeltek és szállítottak be a termeltetőknek, a beszolgáltatás teljesítésébe be lehet számítani. A rendelet értelmében az ilyen termelési szerződés alapján termelt terményeket azonban az ilyen kenyérgabona, árpa, zab és napraforgómag előírt mennyiségű beszolgáltatásának teljesítése után fennmaradó beszolgáltatási kötelezettség fejében lehet beszámítani. A szerződés alapján termelt napraforgómag, ha a termeltetőnek szállítják, a napraforgómag-b szolgáltatási kötelezettségbe beleszámít. Ha pedig a gazdálkodó árpát termelt szerződéses alapon, úgy a szerződésileg termelt egész árpát más beszámít a beszolgáltatásba és az egyébként előírt 10 százalékos árpabeszolgáltatási kötelezettséget a szerződésen felül termelt mennyiségből kell teljesíteni.

A rendelet értelmében a termeltetőnek kell kérnie az Országos Közellátási Hivaltól, hogy az általa termeltetett terményeket a gazdálkodó kenyérgabona-besolgáltatási kötelezettségén felül fennálló beszolgáltatási kötelezettségébe beszámítsa.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 24 kiadás

1948 augusztus 26

17 óra 40 perc

/A Gazdasági Főtanács csütörtöki ülése, 4. folytatás./ Gf/Di/Hnó/Hnó Bn

A Gazdasági Főtanács teljesen letiltotta az állami szervek és vállala-  
tok adományait

Különböző társadalmi szervezeteknél, érdekvé-  
lőknél szokásossá vált, hogy az állami vállalatokat és közületi szerve-  
ket zaklatták adományokért, tagságviselésért, jegyek átvételéért és  
más juttatásokért. Ezen a címen a különböző vállalatok és közületek i-  
gen jelentős összegeket voltak kénytelenek a természetből olvonni. Ezért  
a GF erőlyesen tiltotta, hogy a jövőben a közületi vállalatok és o-  
gyéb szervek bármilyen úton ilyen támogatásokat nyújtsanak. Ez vonatko-  
zik az árukedvezmények nyújtására is. Felkérte a GF a belügyminisztert,  
hogy a maga hatáskörében is tiltsa el az adománygyűjtés ilyen módját.  
A vállalatok természetesen tovább támogathatják a saját kőbölükön be-  
lül működő egyesületeket, helyi szervezeteket, ha azok a vállalat dol-  
gozóinak közreműködésével közöleket szolgálnak, amennyiben a vállalat  
költségvetésében ilyen tételre beállítást az illetékes hatóságok on-  
godályozták. De az ilyen vállalatok belül működő szervek országos köz-  
pontjainak, vagy társzervezeteknek már nem nyújtható semmilyen támo-  
gatás, még az addig érvényben volt 300 forint som. /MTI/

LP.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1948 augusztus 26

18 óra 15perc

Minisztortanács

ME & Hnó/Hnó Bn A kormány Dinnyós Lajos minisztorelnök elnökleté-  
vel a mai napon minisztortanácsot tartott. Napirend előtt a miniszter-  
tanács meghallgatta dr. Molnár Erik nagykövöt jelentését a bolgrádi  
Dunakonferenciáról és annak határozatairól. A minisztortanács a jelen-  
tést tudomásul vette és az egyezményt jóváhagyta.

A népjóléti miniszter előterjesztésére a minisz-  
tortanács nyilván elfogadta az Országos Hadigondozó Hivatal felállítá-  
sáról szóló rendelettervezetet.

Rendelte a minisztortanács a hadifogságból vissza-  
tért közszolgálati alkalmazottak visszamonológos illetményeinek kérdését  
is.

Az illetékes miniszterek előterjesztésére a mi-  
nisztortanács több nemzeti vállalat létesítését határozta el.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a  
minisztortanács a mezőgazdasági ingatlanok forgalmának szabályozásá-  
ról és haszonbérletéről szóló rendelettervezetet fogadott el. A ha-  
szonbérletéről szóló rendelet lehetővé teszi, hogy első sorban a föld-  
reform során földhöz nem jutott mezőgazdasági munkások bérlethez jussa-  
nak és így számukra is a demokrácia jobb megélhetést biztosítson. Ez a  
rendelkezés a haszonbérletet nem érinti, hanem csak a zokat a nagy-  
bérletet, akiknek a megélhetése egyébként is biztosítva van.

Az állami olvvasárlási jogot a múltban tulnyomó-  
részt katonatisztek, csendőrök és más, földműveléssel nem ölothivatás-  
szertben foglalkozó egyének javára gyakorolták. A magyar demokrácia  
szükségessnek tartotta ennek a kérdésnek újabb rendezését, hogy az ál-  
lami olvvasárlási jog ne a spekuláns és népellenes elemek, hanem a  
dolgozó parasztek érdekeit szolgálja és a jövőben az állam ezt a jogot  
a dolgozó parasztság érdekében fogja gyakorolni.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a  
minisztortanács az állami olvvasárlási jog újabb szabályozása érdeké-  
ben, további intézkedésig, de legfeljebb 60 napra, felfüggesztette a  
mezőgazdasági ingatlanok forgalmát. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1948. augusztus 26. 18 óra 35perc

/A szerződéses alapon termelt egyes terményeknek a beszolgáltatás teljesítésébe való beszámítása, folytatás./ KÖH & Lt/Lt/Hné M6 K8-Bn

A rendelet szabályozza a termelési szerződés alapján termelt napraforgómag átvételi árát is. A termeltető vállalat ugyanis a kiviteli céljára termelt napraforgómagnál csak abban az esetben fizethet többet a hatóságilag megállapított napraforgómag-termelési árnál, ha a termelő ologot tesz arra kötelezettségének, hogy ilyen címen csupán a kötelező napraforgómag vetési területén felüli földről származott napraforgómagot szállít be. Ezt egyébként vármegyénként a közellátási felügyelőség, a gazdasági felügyelőség, valamint a termeltető vállalat egy-egy kiküldöttéből álló bizottság fogja ellenőrizni. A kötelező vetésterületen belül termelt napraforgómag után a 15 százalékos felár nem fizethető le.

A rendelet egyben zár alá veszi azokat a terményeket, amelyeket a termeltető vállalat a beszolgáltatás teljesítésére átvételi elismervény ellenében átadott. /MTI/

Helyreigazítás

K8/Hné A Gazdasági Főtanács esztendőközi üléséről szóló tudósításunk 3. folytatásában /B. 22. kiadás./ a "Kedvezményes korékpárakció a tanulóiifjúság számára" alcímű bekezdés második mondata helyesen így hangzik:

Korékpár ára férfi 659, női 698 forint. /A használt szót a számok előtt kérjük mellőzni./ /MTI/

Szeptemberben tartja a KIOSZ országos kongresszusát

Fo/KF/Hné Bn A Kisiparosok Országos Szabad Szervezete szeptember 3.-án és 4.-én rendezti meg országos kisiparos kongresszusát Budapesten. A kongresszuson a külföldi kisiparos érdekvédelmi szervek is képviseltetik magukat. A kormány képviselőjében felszólal a kongresszuson Kossa István iparügyi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja részéről pedig Vajda Imre államtitkár, a Tervhivatal elnöke.

A kongresszus feladata lesz, hogy a kisiparosság minden kérdését megtárgyalja. A múltban a kisiparosságnak nem volt beleszólása abba, hogy a rendelkezésre álló nyersanyagkészletből ki, hogyan részesedik. Most a KIOSZ ezen a téren is lényeges eredményt ért el, amennyiben a nyersanyagelosztást a kisiparosság érdekvédelmi szerve intézi és így módjában van megakadályozni a nyersanyagok elfeketését és ellenőrizni a felhasználást. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1948. augusztus 26. 19 óra 20. perc

/Szeptemberben tartja a KIOSZ országos kongresszusát, folytatás./

Fo/KF/Hné Bn A másik fontos kérdése a kongresszusnak a kisiparosságnak a hároméves tervbe és a tervgazdálkodásba való bekapcsolása. A nyersanyagelosztás központosítása és a munkaszervező osztály létesítése most már lehetővé teszi, hogy a gyáriparban megindult és oly hatalmas lendületet vett munkaversenyt a kisiparosság is megindítsa. A szeptember 3.-án és 4.-én megrendezendő kongresszus szervezeti kérdéseivel is foglalkozik majd, mert a kisiparosság tudja, hogy az előtte álló feladatokat csak szervezeten oldhatja meg. /MTI/

Vizvezetőtér lap Budakeszi

TH § /Hné K8-Bn Budakeszin szombaton délután 6 órakor ünnepélyes keretben kezdődik a vízvezeték építését. A 7.000 lakosú községben eddig csak egészségügyi vizű közlatok voltak. A község régi vezetősége keveset törődött azzal, hogy a másztartalmu víz nagyszámú időseknél golyvás megbetegedéseket. Pedig a községben a háború előtt 180.000 pengője volt felretéve erre a célra, de az összeget egyéb jelentéktelen kiadások fedezésére használták fel. Az Országos Tervhivatal egymillió forintot szavazott meg Budakeszi község vízvezetékének megépítésére. Így jut a hároméves terv keretében egészséges ivóvízhez végre Budakeszi község is. /MTI/

Találmányi és műszaki osztállyal bővül a Tervhivatal

TH § /Hné K8-Bn A Gazdasági Főtanács úgy döntött, hogy a Tervhivatalt kibővíti egy Találmányi és Műszaki Tájékoztatói Osztállyal. Az új osztály rövidesen megkezdí működését. /MTI/

Készül tízmillió holdra emeljük a vetést területet - Több Buza, rozs, árpa, zsir, rizs, kovsőbb zab, napraforgó és hüvelyes az új vetést ryban

TH § /Hné K8-Bn A most lezáruló gazdasági év tapasztalatai alapján az Országos Tervhivatal némileg módosította az 1948-49 év vetési tervét. A tervezet - amelyet most a Gazdasági Főtanács is elfogadott - az eredeti tervtel eltérőleg a buza vetésterületét 2,5 millió holdra emeli, ami ugyan még mindig alacsonyabb a buza háborúelőtti vetésterületénél, de magasabb az idei vetésterületnél 200.000 és a tervezési-rányzatnál 50.000 holddal. A buza vetésterületének emelésére azért volt szükség, hogy egy esetleges rossz termés ne okozzon a tavalyihoz hasonló zavarokat és emellett lehetőség nyíljon tartalékok gyűjtésére is. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1948 augusztus 26 19 óra 35 perc

/Köszönet tisztelettel a földművelésügyi miniszternek, folytatás./

TH §/Hó Bn-K8

Ugyanilyen indokok tették szükségessé a rozs vetésterületének az eredeti előirányzat 0,9 millió holdjáról 1 millió holdra való emelését.

Az árpa vetésterülete az eredeti terv szerint 0,33 millió hold helyett 1 millió holdra lesz, amelyből már 0,33 millió holdat vetnek el. A Tervhivatal külön akció keretében gondoskodik arról, hogy a MOSZK révén becseréljék a tavaszi árpát őszi árpa vetőmagra, hogy a 100.000 hold elvetése a tavalyi 50.000-el szemben biztosítva legyen. Az akció folyamán 300 vagon őszi árpát magot osztanak ki, illetve cserelelnek be. Az árpa vetésterületének növekedése a sorszámlálás és növelés előmozdítása céljából vált szükségessé.

Tekintve, hogy sorszámlálásunk érvénytelenül növekszik, esőkontonni lehet az olajosnövények, különösen a napraforgó vetésterületét az idei 350.000 holdról 317.000 holdra. Ezzel szemben az ipari szükségletek fedezése érdekében megfizesszük az idei vetésterület a reppet vetésterületét. Ugyancsak növekszik a mák és len vetésterülete is 22.000 holdról 30, illetve 15.000 holdról 23.000 holdra.

A kukorica vetésterülete az idén alacsonyabb lesz a tavalyinál 2,26 millió helyett 2,15 millió holdra. Ez megfelel a tervek előirányzatának. Tavaly ugyanis a rendkívüli időjárás következtében a gazdaság inkább szükségéből vetett be lényegesen nagyobb területet kukoricaival. Esőkontonni kívánja a Tervhivatal a zab vetésterületét is, még pedig az eredeti tervelőirányzattal szemben 50.000 holddal és az idei vetésterülettel szemben 130.000 holddal. Előállományunk ugyanis nem fejlődik olyan gyorsan, ami ezt a jelentős vetésterületet indokoltá tenné, továbbá a mezőgazdaság rohamos gépesítése egyre feleslegessé teszi az állati igacserét. A tehénállomány növelése szempontjából viszont indokolt a szálastakarmányok vetésterületének növelése 1,07 millió holdról 1,15 millió holdra. A rizs vetésterületét a hároméves terv eredetileg csak 22.000 holdra akarta emelni, tekintve azonban, hogy az öntözősi rendszerek kiépítése gyorsabban halad az eredetileg tervezettnél, lehetővé válik, hogy 25.000 holdon vessünk rizst a következő gazdasági évben. Végül a terv az ugar és a kivesszett vetés területét 130.000 holdra szorítja le, ami az idei eredmények alapján reális számítás. A vetésterület összesen elérné a háború előtti 9,77 millió holdat.

A tartalékgyűjtés és az emberi, valamint állati táplálkozás szempontjai mérve az új vetésterületet. A buza vetésterületének növelését főleg a zab vetésterületének esőkontonniával ellensúlyozza a terv. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1948 augusztus 26 19 óra 50 perc

Emelkedő bányászati és ipari termelés az év utolsó öt hónapjában

TH §/Hó K8-Bn Az Országos Tervhivatal kidolgozta a második öthónapos tervidőszak - ipari termelési terveit. Az ipari terv értelmében gyárjaink termelése öt hónap folyamán 6,9 milliárd forint lesz, ami egy évre számítva mintegy 16,5 milliárd forintnak felel meg, tehát magasabban felel meg az első tervév ipari termelésének, hanem mintegy 25 százalékkal felülmúlja az utolsó bőlszázalékos termelési szintjét is.

A bányászati termelés öt hónap alatt 374 millió forint lesz, ami egy évre számítva megközelíti a 900 millió forintot, azaz 40 százalékkal magasabb a háború előtti szintjeinél és korábban 20 százalékkal magasabb az első tervévben előírt eredményeinél.

A kohászati termelés szintén korábban 20 százalékkal lesz magasabb színvonalú a tavalyinál és 22 százalékkal a háború előttiéinél.

A legnagyobb termelési értéket a mezőgazdasági, illetve élelmiszeripar őrzi el. Különösen nagy a növekedés a tavalyi eredményekkel szemben. Ennek az a magyarázata, hogy az aszályos időjárás következtében tavaly az élelmiszeriparnak nem volt előkészítő nyersanyaga sem a belföldi fogyasztás, sem pedig az export céljaira. Részt vesz az iparág legfontosabb csoportjai, így a cukoripar, a növényi konzervipar, az őszi hónapokban dolgozzák fel a termést egy részét. Igyenkedő a mezőgazdasági ipar jelentősége az egész magyar gyárjaink 22 százalékról 27 százalékra emelkedik. A második helyet az ipari termelésben a textilipar foglalja el 15,9 százalékkal, a harmadik helyet a gépipar 14,8, a negyediket a vas- és fémipar 10,7, majd a vegyipari ipar 10,2 százalékkal.

A széntermelés egyes hónapokban elérte az egymillió tonnát, ami a háborús évek alatt elért maximumnak felel meg. Bauxit-termelésünk növekedő irányzatot mutat a terv szerint, de ha túl is haladja az eredeti tervelőirányzatot, a békobeli mennyiséget azért nem őrzi el. Ásványolajtermelésünk mindaddig, amíg az újabb beruház sok eredményt nem juttat, alatta marad a tervelőirányzatnak, noha a háború előtti mintegy tízszeresét teszi ki. Nyersolaj és acéltermelésünk minden egyes hónapban lényegesen felette lesz az első tervév és a háború előtti termelési szintjének. Nyersvasból a háború előtti 25.000 tonnával szemben havonta több, mint 32-36.000 tonnát termelünk. Acéltermelésünk a háború előtti 54.000 tonnáról 64-65.000 tonnára emelkedik havonta.

Az első tervév végén már voltak hónapok, amikor 16-17 mozdonyt és 500 vasúti tehervozó készült gyárjaink. Az öthónapos periódus alatt a vagongyártás üteme lassabbodik, de a mozdonygyártás megmarad a havi 16-17 darab gyártásnál. Mag az első tervév elején 70-80 traktort gyártottunk havonta, a következő hónap folyamán a havi traktortermelés 150 és 160 közt mozog. Harci gépjárműgyártásunk a következő hónapokban 15-16.000 darab lesz havonta. /Folytatóv./ LP.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1948 augusztus 26

20 óra 10 perc

/ Emelkedő bányászati- és ipari termelés az év utolsó öt hónapjában, folytatás. / TH § / Hné Kő-Bn

Az állami fonóda termelésének növekedésével pamut-szövet-termelésünk is jelentősen emelkedik és a terv szerint 10-14 millió méter lesz havonta. A gyapjuszövettermelés egy hónapban sem esik a 1.9 millió méter alá. Cipőtermelésünk már eddig is rekorderedményeket ért el, amikor a háborúelőtti havi 390.000 pár és a tervbevett havi 280.000 pár helyett havonta 480-490.000 párat termel. A következő öt hónap folyamán a havi termelés általában félmillió pár körül lesz.

Vegyszereti iparunkban új<sup>01</sup> jelentőssé válik a gyártás, szuperfoszfátból átlag 6.6 milliót, pétisóból 5.5 - 6.6 millió kilogramot gyártunk havonta. A terv erőteljesen növeli szappangyártásunkat is, amely a múltévi havi 500-1.000 tonna helyett havi 2.000 tonnára emelkedik az év végéig. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1948 augusztus 26.

21 óra 45 perc

A MND SZ ünnepsége a győztes női olimpikonok tiszteletére

Szék/Hné/Hné Gá Csütörtökön este ünnepélyes körlet között fogadta a MND SZ a londoni olimpián nagy sikerrel szerepelt női olimpikonokat, akik a jólismert kék-fehér formaruhában jelentek meg.

Az olimpikonokat a MND SZ titkársága nevében Biró Vera üdvözölte. Hangsúlyozta, hogy nemcsak, mint sportelődhoz, hanem mint dolgozó nőkhöz is szól. Kérte tőlük, hogy az élet minden területén ugyanígy állják meg helyüket és legyenek továbbra is méltó harcosai a magyar demokráciának.

Kemény Gábor, az olimpiai bizottság főtájkára hangoztatta, hogy mindenki tudatában van annak, hogy az olimpiai versenyzők örömeitől, viselkedésüktől olyan tekintélyt és elismerést szereztek hazánknak a nemzetközi közvélemény előtt, amelyre olimpiai csapatunk minden tagja büszke lehet.

Ortutay Gyuláné meleg szavak kíséretében adta át a női olimpikonoknak a MND SZ ajándékait. A női olimpikonok nevében Elők Ilona köszönte meg az üdvözlésüket, majd ígértot tett, hogy munkájukkal is kísér demlik azt az elismerést, amelyben itthon részesítették őket. Ezután az olimpikonok nevében megfogadta, hogy továbbra is harcosai maradnak a népi demokráciának.

Az olimpikonok ezután személyes élménycikket meséltek el. /MTI/

Időjárásjelentés

& Mx/Mx Ö A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 26-án, csütörtökön este:

A Földközi tenger medencéjében száraz és meleg az időjárás. Ettől északra az óceán felől tengeri eredetű légtömegek áramlanak Oroszország felé. Az időjárás itt szöles változékony és csapadékos jellegű. A brit szigeteknél északfelől hűvös sarki levegő árasztja el, mely a délutáni órákban túlhaladt a La Manche csatornán. Hazánkban csütörtökön folytatódott a felmelegedés. A nyugati és az északkeleti határvidék, kivételével mindenütt elérte a 30 fokot, Délmagyarországon pedig 32-34 fokig emelkedett. Kisebb futó eső volt Győrött és Dobron vidéken. Szombathelyen a késő délutáni órákban 21 milliméter csapadékot adó erős zivatar volt, jégesővel. Köszthelyről este jelentenek zivatart. Hőmérséklet

Budapesten csütörtökön este 21 órakor a hőmérséklet 24 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnycmás 781 milliméter, gyöngén meledő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: Maglólakülő nyugati, északnyugati szél. Felhőátvonulások, több helyen, főleg északon eső, zivatar. A hőmérséklet nyugat felől kissé esőken. /MTI/

V E R C .

LP.